■責任編輯:楊 洋

界言論不影響

基本法保障檢控不受干涉 同一場合被捕不等於會告所有人



■鄭若驊(右二)在救世軍大窩口青少年中心與青少年義工交流。

資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)對於近期反修例遊行持續以及出現的暴力 衝擊事件,律政司司長鄭若驊昨日強調,無論任何人如何定性一宗事件,大 家都不應該任意推測所有涉案者均會被控相同罪名,外界的言論或意見,都 不會影響我們履行刑事檢控的職責。她指律政司的刑事檢控工作是受到基本 法第六十三條所保障,不受任何干涉的。她又呼籲市民不要做違法行為,「尤 其是暴力或破壞行為」。

英7若驊昨日發表網誌,以「不偏不倚 秉 行公義」為題解釋檢控工作。她指 出,2019年的檢控周剛完滿結束,今年的 主題是「不偏不倚 秉行公義」,律政司時 案,因為這是屬於執法機關(例如警察或廉 刻都以同等尺度執行公義。

她説,透過檢控周的活動,讓同學知道在

律指引。「但大家要清楚明白,我們的檢控 官不會像有些電視劇或電影的角色般親自查 政公署)的工作範疇。」

她表示,執法機關完成調查後,有需要 法庭進行檢控只是律政司檢控官工作的其中 時才會將案件轉介給刑事檢控科,而每宗



案件的刑事檢控決定,檢控官均會審視證 據、適用法律和《檢控守則》後才作出, 「因此,就算在同一個場合被捕,也不等 於所有人都會被檢控,又或者會被控以同 一罪名。」

鄭若驊強調,無論任何人如何定性一宗

者均會被控相同的罪名,外界的言論或意 見,都不會影響我們履行刑事檢控的職 責。」

將加強與各界人士交流

她指律政司的刑事檢控工作是受到基本 法第六十三條所保障,不受任何干涉的。

她表示,與律政司的同事會致力配合政府 新的施政風格,加強與法律界和爭議解決界 別的人士交流,讓日後制定政策時能夠吸納 其意見,「但大家也必須要履行公民的責 任,千萬不要做一些違法行為,尤其是暴力 或破壞行為,大家應當攜手維護法紀,為香 港的法治出一分力。」

爭議後須溝通 財爺盼補嫌隙



惜生命」,財政司司

個月社會幾經折騰,不少人感到身心 疲累、情緒鬱悶,社會繃緊的氣氛留下 待修復的傷痕。但無論如何,爭議過後 看法與期望,又讓他們了解政策的背後 最需要是相互溝通,尋求理解與出路。

政府已認識須改善機制

陳茂波在網誌並提到,經過這段日子 的波動,特區政府已深刻認識到須改善 機制,建立與市民更好的互動渠道,更 好的聆聽和尊重市民的心聲,並且在決

流,了解他們對社區、對香港社會發展 考量與實際困難。

社會如家庭需尊重包容

陳茂波指, 政府重視市民和地區的聲 音,是政府資源運用優次的其中一項重 要依據,為的是希望公共服務可以做得 更貼心、更到位。而在過去兩份財政預 策過程中更多吸納市民的意見。他希望 算案中提出一些措施,都是在地區訪問 随着施政改善,未來可逐步修補公眾與 中得到啟發或促成,例如推行街市現代 政府之間的嫌隙,重建彼此間的信任, 化、翻新公廁、加強樹木護理,以至增 並希望社會大眾和政府一起,守護和建加各種各樣的社福和地區設施和服務。



他說,在現實中很多問題並非單憑投 放資源便可以解決,而即使大家認同問 題的所在,解決方案往往有不同進路, 有時還涉及原則或判斷問題,有時又要 兼顧歷史與現實,以及要體諒不同持份 者的需要與感受。他指,自己的體會是

仙一所青年中 心時,跟幾位 高中學生交流 和玩紙牌遊 網誌圖片

動

木

■陳茂波(左

一)到訪黃大

這有如我們各自的家庭,有年長的、中 年人、青年人和小孩,每人也許對問題 的看法不一,甚至爭持不下,卻還是一 家人,需要相互尊重、相互忍讓、諒解 和包容,才能一起前行。

■香港文匯報記者 文森

黄偉綸盼港人跨越紛爭再出發

香港文匯報訊(記者 文森)發展局局長黃偉 綸昨日表示,香港是一 個多元化的社會,政府 明白修補關係非一朝一 夕能做到,會秉持最謙 卑的心、最誠懇的態 度,汲取經驗,用心聆 聽各方意見。他盼望港 人可以一起衝破重重難 關,跨越矛盾紛爭,並 肩同行,重新出發。

黄偉綸昨日發表局長隨 筆,指行政長官在特區成

作更貼近民心民情民意,透過不同途徑加 強與不同人士溝通,吸納社會的意見,持 續改善政府施政。

籲市民正視樓宇風險

黄偉綸又提到曾到訪屋宇署,了解部門 的服務和工作。他説,全港現有4萬多幢 私樓,多於一半樓齡逾30年以上,要提升 樓宇安全,除了靠屋宇署的執法外,更重 要的是市民能正視樓宇安全風險,並採取的防風玻璃幕牆研究成果等。他說,科技 行動及時保養樓宇,令香港成為一個安 不斷進步,為建築業界帶來不少機遇,政 全、宜居而充滿活力的城市。

為其物業進行定期及妥善維修,近年政府 率及建築物安全。



紹部門的服務和工作。

立22周年酒會上表示,會確保政府日後工 推行了多項計劃,包括去年與市建局合作 推出的「樓宇更新大行動2.0」計劃,聚焦 協助樓齡逾50年、差餉租值較低的住宅和 綜合用途樓宇,向有需要業主提供技術及 財政支援,作出強制驗樓的規定,期望可 於5年間惠及2,500幢舊樓。

他表示,今年「樓宇安全周2019」研討 會,不少講題均與新科技應用有關,例如 研究使用人工智能及機械人於樓宇建造之 中、利用無人機檢測樓宇狀況、探討最新 府作為監管者亦不會怠慢,會制訂有關措 他指,屋宇署多年來重點推廣私人業主 施以鼓勵業界多利用新科技,提升建造效

羅致光:致力為青年提供機會

香港文匯報訊(記者 文森)勞 工及福利局局長羅致光昨日表 示,政府政策未必每項都得到市 民認同,有時可能源於思慮不周 或民情掌握不足,未來整個問責 **團隊都會加倍努力**,加強與持份 者溝通,吸納社會意見,改善政 府施政。

工作假期備受青年歡迎

羅致光昨日發表以「工作假期 計劃助青年人擴闊視野」為題網 誌,強調政府一直致力為青年人 提供更多機會,拓闊視野,其中 工作假期計劃是首屆特區政府的 全新政策,相信當時都估計不到 推出後的反應。他指,隨着計劃 赢得參與者的口碑,越來越受到 多的香港青年人可以透過計劃擴 闊眼界,並且有更多選擇。

羅致光指,特區政府至今已與13 個經濟體系,包括新西蘭、澳洲、 愛爾蘭、德國、日本、加拿大、韓 劃,並已有約90,000名香港青年參 與計劃,從中得益。他又指,上周 國人和法國人。



■羅致光(右一)與意大利代表簽 署工作假期計劃協議。 資料圖片

五(7月5日)剛代表香港與意大利 簽署協議,設立雙邊工作假期計 劃,這亦是香港簽署的第14個雙邊 工作假期計劃。而勞工處會繼續與 青年人歡迎,歷屆特區政府亦不 具備條件的經濟體系商討訂立新的 斷努力達成更多雙邊協議,讓更 工作假期計劃和擴大現有工作假期 計劃的名額,並推廣有關計劃,促 進交流。

他續指,外國與香港簽署工作 假期協議,亦反映香港對這些國 家的青年人有一定的吸引,認為 國、法國、英國、奧地利、匈牙 與不同國家設立工作假期計劃, 利、瑞典及荷蘭,實施工作假期計 有助於香港吸納國際人才,近年 經工作假期計劃來港的最多是韓

■張建宗在香港書展上與青年人交

香港文匯報訊(記者 文森)為配 合特區政府施政新風,政務司司長張 建宗表示,政府團隊會多聆聽,加強 就不同政策或社會關心的議題,與跨 階層和不同背景的市民溝通,以更好 地掌握社會脈搏,更特別希望透過主 動接觸青年,了解關心他們的需要, 確保施政更到位。他並指,上周分別 觸 與不同政黨立法會議員會晤,就如何 盡快處理立法會財務委員會的議程及 讓香港重新出發坦誠溝通。

張建宗昨日發表新一篇以「放榜在 即,多元出路|為題網誌,提到本周 三是文憑試放榜日,他鼓勵成績未如 理想的同學不用灰心,只要抱着「順 境不驕,逆境不餒」的信念,靈活地 換另一條跑道繼續努力奮鬥,同樣可 達目的地,追尋個人夢想。

「一試定終生」不合時宜

張建宗寄語同學們文憑試只是人生馬 拉松的其中一段很短路程,並非終點, 而「一試定終生」的説法已不合時宜, 大學不是唯一的升學途徑。他説,同學 們應將目光放遠,按着自己的興趣和能 力,訂定清晰的目標,努力上進,不斷 學習,前路必然是一條康莊大道。

他表示,今年考生總人數跌至 56,305人,而本地各院校的各類課程 所提供的學額接近七萬個, 足以滿足 所有符合相關入學要求的文憑試畢業

生在本港升學,同時為學生提供多元化的升學選 擇。他又指,政府重視培育青年人,視教育開支 為投資,2019/2020年度,教育方面的經常開支 預算為906億元,佔政府總經常性開支的比例超 過五分之一,高踞首位。

倡投身職場亦可實踐夢想

除了傳統的升學選擇,張建宗説,職業專才教 育(職專教育)課程是另一個選擇。政府致力推動 職專教育,培養年青人專業知識、實用技能和應 有的態度,讓他們發揮所長。職專教育涵蓋不同 程度的全日制及兼讀制課程,包括學士學位、副 學位、毅進文憑等。而升學以外,投身職場一樣 可以實踐夢想。

張建宗指,不論同學繼續升學或投身職場,學 習是一個終身的過程,投身職場後可持續進修, 努力增值,裝備自己,確立個人發展的優勢。